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Ata da 21ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, 

realizada em um de julho do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas e 

quatro minutos. Às dezoito horas e quatro minutos do dia um de julho do ano de 

dois mil e dezenove, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, Presidida 

pelo Vereador Paulo Ferreira Pinto, Vice-Presidida pelo Vereador Alex Fabiano 

Moreira, tendo como Secretário Geral o Vereador Marcus Antônio Pereira 

Marinho e como Secretário Eldir José Batista (Baixinho da Garagem). Realizada 

a primeira chamada estavam presentes os Vereadores Antônio Carlos Magalhães, 

Aziz José Ferreira, Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau), Geraldo da Cruz 

Alves Andrade (Louro), Pastor José Maria Soares Santos, Leonardo Pereira Ribeiro. 

Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a ata da 20ª 

Reunião Ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos presentes, ou seja, 

09 (nove) votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura das correspondências 

recebidas e expedidas. Então, os vereadores apresentaram suas proposições à Mesa. 

Palavra Livre: O Vereador Alex Fabiano Moreira convidou a todos para mais uma 

audiência pública na Assembleia Legislativa sobre as obras na Rodovia 424. O 

Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho exibiu fotografias do Pronto 

Atendimento Central – P.A., a fim de demonstrar o reservatório de oxigênio instalado 

no local, a pintura da parte externa e a colocação de equipamentos conseguidos por 

meio de emendas parlamentares. Disse que haverá economia de recursos e mais 

segurança. Fez um convite para que a população participasse do projeto de sua 

autoria, denominado Saúde na Praça, o qual será realizado no Bairro Santo Antônio 

da Barra no próximo sábado. O Vereador Geraldo da Cruz Alves Andrade falou 

sobre a quadra do Bairro Romero de Carvalho. Explicou que enquanto não sair a 

reforma da previdência, não serão destinadas emendas parlamentares. Que a 

Prefeitura reiniciou as obras da referida quadra dentro do possível, mas há pessoas 

criticando. Agradeceu o Vereador Marcus Marinho pelo Saúde na Praça no Bairro 

São Geraldo no último sábado. E mostrou fotografias do evento. O Vereador 

Frederico Henrique Cota Alves apresentou notícias sobre a volta da escola de 

tempo integral no Distrito de Doutor Lund e mostrou fotografias sobre o assunto. Em 

seguida, apresentou um vídeo gravado junto ao Vereador Aziz José Ferreira e ao 

Secretário Municipal de Saúde Fabrício Henrique dos Santos Simões, para expôr 

sobre as melhorias feitas no Hospital Municipal. Também ressaltou sobre a economia 

de gastos na Saúde com essas obras. Após, parabenizou a Polícia Militar, Prefeitura e 

demais envolvidos na realização do Programa Educacional de Resistência às Drogas - 

PROERD. Elogiou o Marcelo do Vôlei e sua equipe pela organização da Copa de 

Vôlei. Ainda teceu elogios a Direção da Escola Magno Claret pela realização de uma 

gincana. Informou que o Coronel Alberto Luiz Alves (Trans-PL) atendeu seu pedido 

e providenciou uma modificação em um pequeno espaço na Rua Jóquei Club com 

Doutor Neiva. O Vereador Geraldo da Cruz comentou que há tempos os moradores 
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da Rua Doutor Neiva vêm fazendo esse pedido, que foi objeto de indicação de sua 

autoria. O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro falou da luta constante pelo não 

fechamento das escolas de tempo integral. Agradeceu aos envolvidos nessa ação e leu 

documentos sobre o assunto. Mostrou fotografias do projeto Saúde na Praça realizado 

no dia 15 de junho com o Doutor Marcus Marinho. E agradeceu a oportunidade. 

Então, reclamou dos buracos nas vias da cidade. Disse que segundo o Vereador Aziz, 

começaram a asfaltar as ruas na presente data. Em aparte, Eldir José Batista se 

lembrou que junto com outros edis (Alex e Leonardo) conseguiu uma verba para 

tapar buracos e já deviam estar executando esse serviço. E afirmou que o município 

já pagou a contrapartida. O Vereador Leonardo Ribeiro reclamou que diversas 

carretas descem em horários de pico na Rua Agenor Teixeira, atrapalhando o fluxo de 

veículos. Que o recurso para asfaltamento contempla essa rua. Então, novamente 

pediu redutores de velocidade para a Rua Pacífico da Silva Ramos. Quanto as 

melhorias no P.A., parabenizou a equipe da Saúde. Na oportunidade, questionou 

quando darão sequência nas obras do Hospital Municipal. Que lhe parece que falta 

recurso. Em aparte, Marcus Marinho falou sobre o evento de sua autoria, 

denominado Saúde na Praça, que tem apoio da Câmara Municipal e de outros edis. 

Ressaltou que o gasto do Legislativo é apenas com a emissão de certificados para os 

estudantes de Medicina. O Vereador Aziz José Ferreira disse que esteve no Hospital 

Municipal com os Vereadores Fred Piau e Geraldo Louro e ficou maravilhado com a 

situação. Também destacou sobre a economia financeira em decorrência das 

melhorias. Expôs que esteve na Assembleia Legislativa para discutir sobre o pedágio 

na MG-424. Que no dia seguinte à presente reunião ordinária estava agendada outra 

audiência pública para tratar do tema. Enfatizou que as pessoas deveriam ser 

favoráveis ao pedágio na construção da estrada que liga ao Município de Sete 

Lagoas, a qual não está pronta. Mas contrários em relação ao trecho que liga a Belo 

Horizonte. Manifestou ser preciso lutar para que seja mudado de lugar. Que além 

disso, parece que o Governador, que é do Partido Novo, simplesmente desengavetou 

o projeto do governo anterior, projeto esse que os edis lutaram contra. Comentou que 

estão dizendo que há oito edis contra a Educação. No entanto, não acredita nisso. E 

explicou ser contra Educador sem educação. Mas é favor dos servidores. A pedido do 

Senhor Presidente, o Vereador Marcus Marinho leu um manifesto sobre o pedágio. 

Passada a palavra para Geraldo Evaristo de Sousa, o mesmo usou a tribuna para 

tratar do Hospital Municipal e falou sobre a não continuidade da obra no local desde 

a gestão passada. Então, lembrou-se de que a conta da rodoviária “veio depois” por 

meio de precatórios, o que pode acontecer com o Hospital. Disse saber que hoje a 

prefeitura não oferta vários remédios, nem vários exames. Que falta transparência em 

relação ao pagamento dos precatórios. Argumentou que gostaria que a população 

tivesse o mesmo empenho em relação a biblioteca. Citou obras paralisadas, como a 

do Memorial Chico Xavier, advertindo ser necessário haver mais fiscalização. Que 
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não tem a reclamar do Hospital hoje, mas que está “pagando a conta” por causa do 

péssimo atendimento que recebeu em 2013. E teceu comentários sobre a 

judicialização da Saúde. Retomando à fala sobre a obra do Hospital, lamentou o fato 

de terem deixado madeiras nobres sobre o telhado na gestão passada, quando o 

empreendimento foi interrompido. Que ninguém explicou o que realmente aconteceu. 

Ademais, há equipamentos parados que custaram muitos reais e estão ficando 

obsoletos. Observou que a dívida do Hospital para com o Estado é de oito milhões de 

reais e a obra é consirada como executada. O Vereador Frederico Henrique 

questionou se seria possível negociar essa dívida. No que tange às obras do P.A., o 

Vereador Leonardo Ribeiro disse ter acompanhado desde 2013. Que se lembra de 

aparelho de ar condicionado tomando sol e chuva, além das madeiras, sendo que 

paredes tiveram de ser refeitas, dentre outras situações, fazendo com que dinheiro 

público “fosse pelo ralo”. Que o serviço foi prestado e o município terá que pagar. 

Não obstante, o que o envergonha são os precatórios, que deviam ter sido pagos 

quando a situação financeira estava melhor. Falou que o Secretário está tentando 

fazer o bloco cirúrgico funcionar. Tratando de outro assunto, ressaltou que foi 

prometido aos servidores do Executivo Municipal que seus direitos começariam a ser 

pagos até junho do presente ano, o que não foi cumprido. Em seguida, noticiou que a 

Intercement está para fechar as portas e vai virar apenas um centro de distribuição. O 

Vereador Marcus Marinho disse que o arco cirúrgico é caro e está guardado. Que 

havia um respirador no mandato passado e também está guardado, pois falaram que 

não poderiam tirar nada do lugar, para não mexer na prova do crime. Que a promessa 

era de sessenta leitos. Destacou que essa administração vem conseguindo fazer 

pequenas coisas, com recursos diversos. O Vereador Geraldo da Cruz informou que 

o Secretário Fabrício vai providenciar a vistoria do aparelho que está parado. Sobre 

os precatórios, parabenizou o Procurador Doutor Cristiano Pereira pelo ótimo 

trabalho ao conseguir negociar e abaixar o valor das dívidas. Disse que irão chegar os 

precatórios do Memorial e do cemitério, para a população pagar. Ordem do Dia – 

Votações – Foram aprovados por unanimidade dos presentes, ou seja, 09 (nove) votos 

favoráveis em votação nominal, quórum maioria absoluta: Projeto de Resolução 

17/2018 – “Institui o observatório do Orçamento Público do Município de Pedro 

Leopoldo e dá outras providências”, de autoria da Comissão de Finanças Públicas; 

Emenda Aditiva 01 ao Projeto de Resolução 17/2018 – “Acrescenta parágrafo 

único ao art. 2º do Projeto de Resolução 17/2018”, de autoria de Alex Fabiano 

Moreira; Foram aprovados por unanimidade dos presentes, ou seja, 09 (nove) votos 

favoráveis em votação simbólica, quórum maioria simples: Emenda Modificativa 01 

ao Projeto de Resolução 02/2019 – “Altera o art. 2º do Projeto de Resolução 

02/2019”, de autoria de Alex Fabiano Moreira; Projeto de Resolução 02/2019 – 

“Altera o §2º do art. 1º e o art. 12 da Resolução n.º 756, de 23 de dezembro de 2015, 

que: “Dispõe sobre a concessão de bolsas de estudo aos servidores da Câmara 
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Municipal de Pedro Leopoldo e dá outras providências”, de autoria da Mesa Diretora. 

Foi aprovado por unanimidade dos presentes, ou seja, 09 (nove) votos favoráveis em 

votação nominal, quórum maioria absoluta: Projeto de Lei 21/2019 – “Revoga o art. 

41-A da Lei Municipal 1.812, de 29 de abril de 1992”, de autoria do Prefeito. Em 

discussão, o Vereador Leonardo Ribeiro explicou o objetivo do projeto, que é a 

extinção da averbação por tempo de serviço trabalhado em outros órgãos. O 

Vereador Geraldo da Cruz disse que esse projeto foi enviado pelo Executivo a seu 

pedido, devido a preocupação após a realização do concurso na Câmara Municipal. 

Em relação a Emenda Aditiva 01, que seria apresentada no parecer das comissões 

em reunião conjunta, referente ao projeto acima, o Vereador Aziz José perguntou se 

quem não averbou ainda, poderá averbar depois. Segundo o Vereador Leonardo, o 

servidor não pode vir a  perder direitos porque o Executivo demorou a conceder a 

averbação. O Procurador do Legislativo, Doutor Márcio Toledo, explicou que os 

próximos concursados é que não terão esse direito. Mas opinão jurídica não significa 

garantia de direitos. O Vereador Leonardo argumentou que o texto da emenda gera 

dúvidas, pois diz “servidores que implementaram”. E pediu a suspensão da votação 

da emenda, sendo que os demais edis concordaram. Então, o Senhor Presidente 

suspendeu a votação da emenda pelo prazo de cinco dias. Apresentação e Votação 

de Requerimentos – Foram apresentados, colocados em votação e aprovados por 

unanimidade dos presentes, ou seja, 09 (nove) votos favoráveis, em votação 

simbólica, quórum maioria simples: Requerimento 35/2019 – “informação sobre a 

quantidade de fiscais de postura no Município e se tem algum estudo para contratar 

mais profissionais”, de autoria de Marcus Antônio Pereira Marinho; Requerimento 

36/2019 – “informações quanto ao estado de conservação e manutenção dos veículos 

destinado a Secretaria de Desenvolvimento Social e a viabilidade de se proceder a 

locação de automóveis em substituição ao atual sistema de utilização de veículos 

próprios”, de autoria de Leonardo Pereira Ribeiro. Apresentações – Foram 

apresentados e encaminhados para a análise das comissões competentes: Projeto de 

Lei 24/2019 – “Cria a Carteira de Identificação do Autista (CIA) no Município de 

Pedro Leopoldo e dá outras providências”, de autoria de Frederico Henrique Cota 

Alves; Indicações 354/2019 – “Moção de parabéns ao Dr. Márcio Perez Lima, pela 

excelência no atendimento na profissão de médico há 19 anos no Hospital e 

Maternidade Dr. Eugênio Gomes de Carvalho e pelo carinho, atenção, seriedade e 

muito bom humor com que atende seus pacientes”, de autoria de Antônio Carlos 

Magalhães. Apreciação das Indicações e Representação apresentadas pelos 

Vereadores - Foram apresentadas, consideradas aprovadas e encaminhadas aos 

órgãos competentes as seguintes proposições: Indicação 347/2019, de autoria de 

Marcus Antônio; Indicações 348, 352, 353, 357/2019, de autoria de Frederico 

Henrique; Indicação 349/2019, de autoria de Leonardo Ribeiro; Indicações 350, 

351, 356, 358, 359/2019, de autoria de Antônio Carlos; Indicação 355/2019, de 
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autoria de Alex Fabiano; Representação 14/2019 – “encaminhamento de 

representação ao Departamento de Edificações e Estradas de Rodagem do Estado de 

Minas Gerais – DEER/MG – a fim de reivindicar melhorias na sinalização da 

Rodovia MG-424, no trevo popularmente conhecido como Trevo da Holcim, 

principalmente na rotatória do sentido Matozinhos para Pedro Leopoldo. Também 

solicito do DEER melhorias na sinalização do trevo popularmente conhecido como 

Trevo da PRECON”, de autoria de Frederico Henrique Cota Alves. Para ouvidor e 

representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi 

sorteado o Vereador Alex Fabiano. Realizada a segunda chamada, estavam todos 

presentes. Foi observado um minuto de silêncio e será encaminhado voto de pesar 

pelo falecimento de Luiz Fernando Morais Gonçalves, a pedido de Frederico 

Henrique e Paulo Ferreira; Flávia Carvalho, a pedido de Marcus Marinho e Paulo 

Ferreira; Sandra da Silva, a pedido Eldir Batista. Às dezenove horas e cinquenta 

minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente 

agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e 

declarou encerrada a presente reunião. Marcus Antônio Pereira Marinho - 

Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e considerada 

conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  
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